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Órgano Colegiado 

 
El Pleno 

 

 

 

 

Tipo Convocatoria: 

Ordinaria 

 

Fecha: 

27 de febrero de 2025 

 

Duración: 

Desde las 12:45 hasta las 14:15 

 

Lugar: 

SALON PLENOS 

 

Presidida por: 

MARIA SOLEDAD ALVAREZ CASCON 

 

Secretario: 

MARIA ROSADO SANCHEZ 
 

ACTA 

DATOS DE CELEBRACIÓN DE LA SESIÓN 
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ASISTENCIA A LA SESIÓN 

 
Nombre y Apellidos Asiste 

 
Dario Edmundo Valero Ramos SÍ 

  

 

Jose María Gómez Rodríguez 

SÍ 

  

 

Maria Soledad Alvarez Cascón 

SÍ 

 
Maria Concepcion Hernandez Vicente 

 

 

Amparo Rodríguez Santos 

 

SI 

 

 

SI 
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Una vez verificada por el Secretario la válida constitución del órgano, el Presidente abre sesión, 

procediendo a la deliberación sobre los asuntos incluidos en el Orden del Día. 

 

 

 

 

Aprobación del acta de la sesión anterior 

Favorable 
 

 

Resolución: 

 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD EL ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL 17 OCTUBRE 

DE 2024 

 

 

 

 

Resolución: 

 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD LA CUENTA GENERAL DEL AÑO 2024, 

 

 

 

 

Resolución: 

 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE MANERA INICIAL EL PRESUPUESTO DEL AÑO 2025 

EN LA CANTIDAD TANTO EN INGRESOS COMO EN GASTOS DE 299.900,00 EUROS 

 

 

B) INFORMES DE ALCALDIA 

 

1. Comisión Educación, Formación Profesional y Universidades. 

 

Se informa que desde la Junta de Castilla y León no hay forma de tener un instituto de bachillerato y 

formación profesional en la Alberca. Cuando menos de formación profesional, para que los chicos y las 

chicas de la zona que no quieran estudiar estudios superiores e irse a la ciudad puedan formarse en temas 

relacionados con los trabajos que se necesitan cubrir con profesionales en la Sierra. 

Perteneciendo a esta comisión de la FEMP hice una propuesta para trasladar desde allí a quién 

corresponda y que se puedan impartir certificaciones profesionales homologadas en nuestra zona 

destinadas a la formación de aquello que sea necesario en la zona. 

A) PARTE RESOLUTIVA 

CUENTA GENERAL 2024 

APROBACION INICIAL PRESUPUESTO 2025 

A
C
T
A
 D

E
L
 P

L
E
N

O
 

N
ú
m

e
ro

: 
2
0
2
5
-0

0
0
1
 

F
e
ch

a
: 

2
7
/0

2
/2

0
2
5
 

C
ó
d
. 

V
a
lid

a
c
ió

n
: 

5
J
7
W

C
W

H
C

7
Y

T
D

R
7
Z

P
P

4
M

Y
H

K
D

9
Z

 
V

e
ri
fic

a
c
ió

n
: 

h
tt
p
s
:/
/m

o
g
a
rr

a
z
.s

e
d
e
le

c
tr

o
n
ic

a
.e

s
/ 

D
o
c
u

m
e

n
to

 f
ir
m

a
d

o
 e

le
c
tr

ó
n

ic
a
m

e
n

te
 d

e
s
d
e

 la
 p

la
ta

fo
rm

a
 e

s
P

u
b

lic
o

 G
e

s
ti
o

n
a

 |
 P

á
g

in
a

 2
 d

e
 7

 



Ayuntamiento de Mogarraz 

Plza. Mayor, s/n, Mogarraz. 37610 (Salamanca). Tfno. 923418109. Fax: 923418109 

 

 

En el mes de Marzo volverá a ver comisión y haré el seguimiento de este tema. Iré dando información 

en sucesivos plenos. 

 

 

 

2. Sesión en el Senado: 

 

Se informa que cada 2 años se realiza una sesión en el Senado (Madrid), con los pueblos más bonitos 

de España. Se trata de debatir problemática común a nuestros pueblos y que desde la Asociación 

podamos consensuar las peticiones comunes a los diferentes organismos de los que dependen estas 

problemáticas. 

Tuvimos mesa sobre medio ambiente, vivienda, con la cuestión común de falta de viviendas para alojarse 

las personas que quieren venirse a vivir, y las más interesante fue sobre la financiación local, en ella se 

debatió sobre la necesidad urgente de cambio de visión hacia los pueblos, sobre todo los pequeños con 

nuestra gran diferencia de funcionamiento respecto del resto de poblaciones y entidades. 

 

 

 

3. Asamblea Centro de los pueblos más bonitos de España. 

 

Los pueblos de la Región Centro de los pueblos más bonitos de España nos reunimos a finales de 

Noviembre en Villanueva de los Infantes (Ciudad Real). Aquí se planteó la dificultad de hacer un 

mercado de producto y artesanía ya que nuestra zona es muy extensa y las distancias alejadas para mover 

a productores que puedan exponer. 

También surgió que muchos pueblos no acudieron, así se planteó el penalizar ya que se minusvalora el 

trabajo realizado por el pueblo anfitrión y la Asociación y el orden del día sobre el que se trabaja. Hay 

que preparar puntos para la Asamblea General y de esta forma faltan aportaciones. El próximo año se 

celebrará en Almagro, si no hay cambios. 

 

 

 

4. Inauguración del Centro de Interpretación del Bordado Serrano. 

 

Se informa que ante la prisa de la entrega de obras, por cumplimiento de plazos, la Diputación decidió 

inaugurar sin haber hecho entrega de llaves y sin haber terminado de implementar cosas como 

cerraduras, y otro tipo de detalles. A día de hoy seguimos casi igual. Ayer estuvieron poniendo cables 

para otra pantalla y una cerradura electrónica. 

Este es el motivo por el que no se puede poner un horario definitivo aún, también falta la señalización 

para llegar al centro. A parte de que se han hinchado todas las puertas y tenemos gran dificultad para 

abrir, cosa que ya se ha informado y estamos a espera de que vengan los carpinteros. 

 

 

 

5. Jornadas Rural Renaissance V. 
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Desde la jornada IV del Rural ya sabíamos que se celebraría en Mogarraz, sin fijar localización por 

motivo de las obras en la Fundación Juan Antonio Melón. 

Son jornadas en las que se habla sobre el mundo rural, en este caso sobre el patrimonio, vienen expertos 

de universidades de toda España. Lo organiza Universidad de Salamanca, departamento de derecho, 

ellos se encargan del pago de todo, alojamientos, comidas, … se trata de poner soluciones a problemas 

del mundo rural y dejar economía en los municipios. 

 

 

 

6. Asamblea General de los Pueblos más bonitos de España. 

 

Se informa que dicha Asamblea se celebró en Ainsa (Huesca), junto a Roda de Isábena y Alquézar. 

 

Desde la comisión de calidad cada día es más difícil elegir nuevos pueblos y más reñido. Así alguno de 

ellos tienen labores que hacer antes de poder entrar. 

Tuvimos visita de empresas y entre ellas la más interesante fue c&g hablando de control de averías 

mediante fibra óptica, aplicaciones y sensores para controlar zonas del territorio y ahorro en las facturas 

de la luz. 

 

 

 

7. Asamblea General de Adriss 

 

Esta asamblea reflejo el cambio de anualidad para el proyecto LEADER, este año estuvo 

partido entre el funcionamiento normal y los cambios oportunos para Europa. El funcionamiento normal 

para pagar certificaciones comenzó en este mes de febrero y la petición de proyectos aún no ha 

comenzado. 

 

 

 

8. Mancomunidad Sierra de Francia 

 

Se informa de la aprobación de la la creación del plano general de la Sierra para repartir a los turistas. 

Hablamos de la compra de un pequeño camión para uso común y necesidades varias y compartidas. 

Posibilidad de compra de composteras comunitarias desde la Mancomunidad, sin definir exactamente 

 

 

 

9. Fiestas de Navidad 

 

Época con año con poco movimiento de vecinos y visitantes. Los actos culturales fueron concierto 

musical, colaboración con Tu librería de siempre en presentación de libro y cabalgata de Reyes. 
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10. - Presentación Licitación proyecto de Navamuño 

 

Se informa de la realización de un acto de presentación en la casa del parque natural del proyecto, sin 

contar nada del proyecto en particular y el anuncio fue la apertura de la licitación de las obras. La 

presentación fue a cargo del presidente de la Junta de Castilla y León y el consejero de Medio Ambiente. 

El plazo expuesto para terminar obras es de 2 años. 

 

 

 

11. - Curso de utilización de desfibrilador 

 

Se informa de la realización de este curso que se ha hecho en todos los pueblos de la mancomunidad a 

cargo de los sanitarios de la zona, así tenemos 8 personas formadas por si hiciera falta. 

 

 

 

12. -Fitur 2025 

 

Desde la mancomunidad y la ruta del vino se realizó una visita a Fitur, recogiendo a los asistentes por 

lo diferentes pueblos. La visita duró un sólo día y las acciones preparadas para presentar eran de 

empresas de la zona, vino, miel, vacuno, etc. Hubo un problema de horarios y llegada a Madrid, así las 

entrevistas preparadas se redujeron y pude contactar con una consultoría turística de Galicia. 

 

 

 

13. Proyecto RECORDARE 

 

Se informa de que el proyecto con la asociación Almaterra es para la rehabilitación de la parte de arriba 

del edificio de la Fundación Juan Antonio Melón, de esto ya hemos hablado en otros plenos, de su 

proceso, se comunicó la concesión y ahora estamos en el proceso de la redacción del proyecto de obras. 

 

 

 

14. - San Blas 

 

Se celebró el día 1 de febrero, sábado. Hubo una ampliación de horarios pertinente. 

 

Aunque la elección del homenajeado fue diferente, por cuestiones de salud y porque estaba pendiente la 

medalla a la familia de Rafael Calama, se le hizo entrega a este último. 
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Se celebró la Carta Europea de Turismo Sostenible en Villanueva del Conde por cuestiones de agenda, 

coincidía con la presentación de un centro de interpretación de la zona. 

Hay cambio de anualidades para Europa y hay cambio de empresa que gestionará las acciones 

correspondientes. Toca después de 20 años la revisión de las normas de la Red Natura 2000, nos irán 

informando de los cambios que se realicen. 

 

 

 

17.- Jornada técnica, Gestión preventiva en los Ayuntamientos 

 

Llevada a cabo por la Junta de Castilla y León, delegación de Salamanca. Como alcalde acudí yo y pocas 

secretarias más. Una jornada muy productiva por la información recibida, así poder saber las 

responsabilidades, obligaciones que tenemos desde el Ayuntamiento y los peligros, por lo tanto las 

repercusiones que pueden sobrevenir. 

 

 

 

C) RUEGOS Y PREGUNTAS 

 

 

1.- Por parte de la Concejal Doña Maria Concepción Hernández Vicente se propone la recuperación de 

la tradición del Cerdo de “San Antón”. 

2.- Por parte de la Concejal Doña Maria Concepción Hernández Vicente se solicita la modificación del 

cartel informativo del recorrido del municipio (en concreto a el origen de la denominación de la 

“Plazuela del Banco”. 

3.- Por parte de la Concejal Doña Maria Concepción Hernández Vicente se solicita que se ponga 

información en la calle del Castillo sobre la procedencia del nombre de dicha calle. 

4.- Por parte de la Concejal Doña Maria Concepción Hernández Vicente se solicita que se ponga un 

cartel informativo en relación al significado de las grabaciones de la llamada “Tia Dela” de la Torre. 

5.- Por parte de la Concejal Doña Maria Concepción Hernández Vicente se sugiere que los árboles que 

hay en el Pozo del baño sería necesario podarlos. También la posibilidad de cambiar el cartel (referido 

a que no se pueden bañar perros, meter automóviles…) que existe en dicha ubicación ya que está muy 

deteriorado. 

6.- Por parte de la Concejal Doña Maria Concepción Hernández Vicente se pregunta la puerta del 

inmueble de Juan A. Melón (de la salida hacia atrás). 

7.- Por parte de la Concejal Doña Maria Concepción Hernández Vicente se pregunta por el inmueble 

municipal que estaba arrendado a la “Autóctona” . En concreto de los arrendatarios si se han 

llevado la estufa de calefacción ya que en caso de ser así , habría que reclamársela ya  que es de 

propiedad municipal. 
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8.- Por parte de la Concejal Doña Maria Concepción Hernández Vicente se pregunta por el inmueble de 

la Calle Fuente Arriba en el sentido de si se ha realizado alguna escritura de propiedad a favor del 

ayuntamiento. Por parte de la Sra. Alcaldesa se responde que no se ha hecho nada al respecto. 

9.- Por parte de la Concejal Doña Maria Concepción Hernández Vicente se pregunta acerca de la 

propuesta de una vecina en relación a la posible venta al ayuntamiento de un terreno del cementerio en 

donde radica una sepultura de su propiedad. Por parte de la Sra. Alcaldesa se responde que el terreno en 

cuestión no está ubicado en un sitio donde este ayuntamiento tenga algún tipo de necesidad. 

 

 

 

10.- Por parte de la Concejal Doña Amparo Rodríguez Santos se solicita un aumento en la cantidad 

anual que aporta el Ayuntamiento en concepto de las fiestas 2025 a la Peña “Virgen de las Nieves”. 
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